
ГОДИШЕН ОТЧЕТ ЗА ДЕЙНОСТТА 

 НА НЧ „ГРУДИ ФИЛИПОВ-1920Г.”с.БОЗДУГАНОВО ОБЩИНА РАДНЕВО  

ЗА  2020г. 

      В  дългогодишната си история читалището се е доказало като център,които работи за 

обогатяване  на културния живот в населеното място.Неговите цели са да развива и да 

запазва обичайте и традициите,любителското художествено творчество с цел опазване на 

българския фолклор,да осигурява достъп до информация на гражданите. 

      През изминалата година работата на читалищното настоятелство бе насочена към 

двете направления – библиотечна и читалищна дейност.Работихме по задачите заложени 

в Културния календар  за 2020г. Да започнем с работата в библиотечната дейност. 

Библиотечната дейност на читалището 

 Това е основна и традиционна дейност на читалището.В библиотеката  се работи  и 

създава връзки между хората,където има достъп за четене и информираност на своите 

потребители- деца и възрастни.Библиотеката при НЧ”Груди Филипов-1920г.” разполага с 

фонд -8285 б.е.;читателите са 41 и посещения – 582.Зачислени са 146 нови книги в 

инвентарната книга .В библиотеката може да се ползват  компютри, безплатен интернет 

както и четене на периодични издания. Направен бе абонамент  за вестниците –Уикенд; 

Вестник за градината; Лечител и Марица изток.Правят се и копирни услуги. 

 И тази година  кандидатствахме и спечелихме за втора поредна година проект по 

Програма”Българските библиотеки-съвременни центрове за четене и информираност” 

2020 към Министерството на културата на стойност 1211.96лв.Със отпуснатата сума се 

закупи нова литепатура-119 заглавия от изпълнителя  на проекта  Бук Травъл ЕООД София  

и още 8 броя книги бяха закупени с отстъпка със средства от бюджета на читалището. 

Закупените книги са детска и художествена литература,романи и трилъри. По случай Деня 

на будителя ни бяха дарени 19 книги на стойност 224лв. от общинският съветник от 

ПП”АБВ”Мирослав Митев от гр.Раднево.                                                                                                                                   

Изминалата 2020г.бе белязана с коварната пандемия  от Ковид-19 и това наложи  

провеждането на мероприятията по начин съобразен  с изискванията  наложени  от 

Здравното министерство.                                                                                                                

Изготвени бяха табла  за отбелязване  на бележити дати на  културни дейци ,будители и 

други. 

 

 



Читалищна дейност 

Читалището е мястото в което се поддържат  българските традиции и обичаи,мястото 

където децата се научават от своите баби и дядовци за бита,културата,песни  и танци. 

Съвместно с месната управа на селото и пенсионерския клуб работихме заедно за 

организиране и осъществяване на мероприятията през 2020г. 

Проведоха се следните културно масови дейности и участия в празници: 

Празнуване на Нова година 

21.01. Спазихме традицията на БАБИНДЕН-отпразнуване заедно с Пенсионерския 

клуб,където самодейки представиха автентичния обичай „Бабинден”. 

14.02.Трифон Зарезан –участие  на Певческата група в програмата  на общинския празник 

в гр.Раднево и участие на самодейки в кулинарната изложба. 

01.03. Посрещане на баба Марта с децата от детската градина в селото и  отпразнуване  

Ден на самодееца съвместно с Пенсионерския клуб.Баба Марта закичи на всички които 

срещна  в центъра на селото с мартеници . 

03.03. Национален празник  на България-с участието на жители и гости  на селото 

поднесохме венец пред паметника на загиналите във войните за Освобождението на 

България с кратка програма. 

Беше проведена среща съвместно с Пенсионерския клуб с жени от певческа група от 

с.Могила с техен ръководител Александър Костадинов,който е водещ  на предаването   

„От извора се песен лее” по радио Стара Загора.Записани бяха и излъчени по радиото 

песни изпълнени от нашата певческа група и самодейки. 

08.03.Денят на жената отпразнувахме с жените от селото и с Пенсионерския клуб.На  

присъстващите дами бяха им подарени цветя от председателя на читалището. 

След този празник бяха наложени строги ограничения и мерки  за борба с корона вируса и 

от 13март до средата на м.май работихме онлайн. 

01.06.Денят на детето беше отбелязан с детски игри и забавления в двора на детската 

градина,като децата бяха почерпени с лакомства. 

02.06.Беше  отбелязан и  Деня на Ботев с поднасяне на венец и цветя пред паметника на 

загиналите за свободата на България. На празника присъстваха  и децата от ДГ 

„Теменуга”с.Боздуганово 



През летните месеци децата посещаваха библиотеката,където се занимаваха с четене на 

книги, рисуване,ползване на интернет и други занимания при строги епидемични 

ограничения и мерки с борба от Ковид-19. 

В културния календар бе заложено да се чества 100 годишен юбилей на читалището на 

06.09.2020г.-празника на селото,но за голямо съжаление празника бе отменен поради 

коварната пандемия от Ковид-19.Надяваме се през текущата 2021г. да бъде отпразнуван 

този празник на читалището. 

С решение на читалищното ръководство се вложиха средства в частичен ремонт,при 

който се постави климатик в стаята на библиотекаря.Подменени бяха и прозорците на 

същата стая.Закупени бяха и нови пердета в библиотеката и в малката зала за събрания. 

Но относно ремонтите има още какво да се желае.Проблемите са много: лошо състояние 

на киносалона;течащ покрив;дограмата е за смяна.                                                                   

Изказваме благодарност  на читалищното ръководство  и на всички членове на 

читалището за тяхната работа и участия в дейностите,като им пожелаваме да работят за 

напред  сплотено  с чувство на отговорност за да съхранят и запазят традициите  за 

постигане  на добри успехи. 

                                                    

                                                  Изготвил секретар:………………………… 

                               /Жека Динева/ 

 

Читалищно настоятелство: 

Гено Иванов Генов- председател  

Атанаска Катеринова Минчева-член 

Диана Димитрова Ганчева-член 

Донка Желязкова Динева-член 

Дина Асенова Танева-член 

 

 

 

 

Проверителна комисия: 

Тонка Георгиева Динева-председател на 

комисията 

Иванка Матева Пенчева-член 

Пеньо Тенев Господинов-член 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

Списък на читалищното настоятелство 

при НЧ „Груди Филипов-1920г.” 

Читалищно настоятелство: 

Гено Иванов Генов- председател  

Атанаска Катеринова Минчева-член 

Диана Димитрова Ганчева-член 

Донка Желязкова Динева-член 

Дина Асенова Танева-член 

Проверителна комисия: 

Тонка Георгиева Динева-председател на комисията 

Иванка Матева Пенчева-член 

Пеньо Тенев Господинов-член 

 

 



 


